

当好社区“大管家”

——记马路街街道八一路社区党委书记、居委会主任李佳佳

■本报记者 于文博

“李主任，你来了，快到屋里坐。”

“李主任，咱们这周五的国画课堂可以报名了吗？”

……

近日，记者采访源汇区马路街街道八一路社区党委书记、居委会主任李佳佳时看到，居民对李佳佳称赞有加，充满了信任和亲近感。对此，李佳佳表示：“我是社区的负责人，也是一名党员，发挥好党员带头作用，为群众做好服务是我的本分。”

作为社区“大管家”，李佳佳日常关注的重点群体是“一老一小”。

在八一路社区，大部分居民都知道社区举办的周六公益达人集市。在这个“集市”上，居民可以享受义诊、磨刀、修车等服务，每次活动现场都热闹非凡。

周六公益达人集市是李佳佳在今年5月开始组织举办的，每周六进行一次。“我们挖掘了许多社区能人，他们有的会修水电，有的会电焊，都乐意为民服务。”李佳佳说，公益达人集市举办后，受益最多的是辖区的老年群体，他们在家门口就能享受到各种便利。

另外，李佳佳组织成立了社区文艺队，吸纳有特长的居民参

加，举办各类公益课堂，为辖区老年人和未成年人提供服务。“今年以来，我们举办了暑期小课堂、中医养生小课堂、烹饪小课堂、大家长和孩子的心。”李佳佳说，“志愿者除了给孩子们辅导作业，还带领孩子们开展花式跳绳等活动，孩子们特别喜欢。”

采访中，记者跟随李佳佳到建于1994年的富豪花园小区。记者看到，小区里路面平坦干净，各类管线井然有序，墙面整洁，车棚内安装有充电桩，电动车和自行车摆放整齐。但在2019年以前，富豪花园小区还是一个脏乱差的“三

无”小区，垃圾遍地，污水四溢，外墙掉皮斑驳，居民怨声载道。李佳佳了解到这一情况后，多次入户询问居民需求和意见，并将搜集到的信息反映给相关部门，帮助富豪花园小区实现了升级改造。

“小区实施雨污分流工程后，再也没有冒污水的情况了，路灯、监控等设施一应俱全，我们很满意。”说起改造效果，该小区物业管理委员会主任李四清激动地说，“这离不开老旧小区改造工程，更离不开李主任对我们小区的帮助。”

“李主任对我们可关心啦！”“不管有啥问题，只要和李主任说，她就尽力解决。”……采访中，八一路社区居民纷纷表示，居民的认可让李佳佳感受到了温暖和幸福，并表示：“我一定要当好社区‘大管家’，为大家服务。”



全市惩治诬告陷害行为专项行动工作调度会召开

本报讯(记者 郭勇睿)7月25日，全市惩治诬告陷害行为专项行动工作调度会召开，认真落实全省惩治诬告陷害行为专项行动调度会议精神，通报工作进展情况，查摆问题不足，对全市下一步专项行动工作进行部署，以更强大合力推进专项行动走深走实。

会议要求，要聚焦存在问题，以更大力度抓惩治，持续加大工作力度，通过深入起底研判、扩大排查范围、加强协作联动等拓宽线索渠道，严格区分检举控告、诬告陷害和错告行为，精准规范执纪执法，旗帜鲜明、审慎稳妥开展澄清正名，切实为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰。要强化结果导向，以更大合力抓惩治，认真查找差距不足，积极主动补短强弱，把惩治诬告陷害行为与日常执纪执法工作结合起来，加强统筹、高效协作、稳妥推进，以实实在在的工作成效惩恶扬善、激励担当作为，推动形成激浊扬清、干事创业的良好政治生态，为中国式现代化建设漯河实践提供坚强保障。

会上，市纪委监委、市公安局、市人民检察院有关负责同志对本系统开展惩治诬告陷害工作进行了具体安排。

漯河市2025年度立法计划项目征集工作座谈会召开

7月24日，漯河市2025年度立法计划项目征集工作座谈会召开。会议宣读了《漯河市人民代表大会常务委员会关于征集漯河市2025年度地方立法计划项目征集工作的通知》，并就做好2025年度立法计划项目征集工作作出部署。

会议要求，要提高思想认识。充分认识做好地方立法计划项目征集工作的重要性，切实增强责任感和紧迫感，认真学习贯彻执行相关法律法规，全力抓好立法计划项目征集工作。要把基本要求和各单位坚持问题导向和急需先立原则，注重“小切口、小快灵、一事一议、务实管用”，优先提出党委要求、发展需要、群众期盼的建议项目，所提建议项目要在立法权限范围内。要强化协调配合。牢固树立大局意识、协作意识，增强工作合力。立法计划拟定要加强调查研究和沟通衔接，充分进行论证，确保提出的立法项目规范可行；法规草案起草要加强组织领导，严格按照计划要求，确保立法工作按时间进度有序推进；要严格遵守立法程序，不得超越法定权限、缺失工作环节。要加强督查考核。将立法工作纳入全市依法行政目标责任年度考核，定期检查立法责任部门工作开展情况，确保按期完成年度立法任务。

许乐

全力推动招商引资实现新突破

——访召陵区商务局党组书记、局长马国华

■本报记者 张晓青

“作为召陵区发展的见证者，回顾召陵区20年来的艰苦创业历程，我感受到的是召陵区砥砺前行勇气和决心，看到的是召陵区推动高质量发展的崭新姿态。”7月23日上午，召陵区商务局党组书记、局长马国华告诉记者，在各级部门的大力支持下，召陵区商务

局与各位企业家同心筑梦，凭借“功成不必在我”的使命担当，干成了一批强基础利长远的大事，实现了一系列具有标志性意义的突破，奋力开创高质量发展跨越发展新辉煌。

近年来，召陵区致力打造全市高端食品产业集聚区、电商物流产业示范区、城乡融合发展先行区，聚焦三大主导产业，深化

“一图谱六清单”，以产业链招商、龙头企业招商、驻地招商等形式开展精准招商，创新开展资本、科研等招商，精准引进优质项目。为确保招商项目提质增效，召陵区深度优化项目管理体系以及动态管理项目的签约、落地、开工等关键环节，跟紧贴近服务，高效助力入驻企业完成项目前期手续及落地准备工作，一批科技含量高、发展潜力大、带动能力强、远期效益好的重点项目快速落地、生根发芽。建区以来，共签约亿元以上主导产业链项目445个，总投资

2740.33亿元。

近几年，电商行业和宠物行业在召陵区迅速发展。召陵区在全市率先实现宠物经济零突破，以落地企业为依托，带动召陵区宠物经济产业快速发展，成功吸引二十余家知名宠物关联企业入驻宠物经济专业园区。中国(漯河)电子商务产业园先后被认定为国家电子商务示范基地、全国农村创业园区、河南省现代服务业专业园区等，电商产业发展已成为召陵区发展的一张新名片。电商园区共入驻双汇电商、阿里巴巴食品直播基地、正大蛋品交

易中心、颐高数字经济产业园等电商及配套企业200余家，带动顺丰、韵达等十余家快递豫中南分拨中心在此集聚，助力漯河成功创建“中国快递示范城市”。

“站在新的历史节点，召陵区商务局将进一步拉高工作标杆，自我加压、担当实干、攻坚克难，紧扣现代化漯河‘三城’建设和召陵区‘三区三基地一家园’发展定位，牢固树立谋划为先、项目为王、招商为要、落地为大理念，全力推动招商引资实现新突破。”马国华说。



葡萄“串”起甜蜜生活



瑞兴葡萄种植产业园一角。

■文/图 本报记者 李慧莹

“瑞兴葡萄种植产业园占地350余亩，种植有阳光玫瑰、醉金香、蓝宝石等近20个有机葡萄品种。通过采用先进的种植技术和科学的管理方法，年产量达400吨，年收入超过800万元。作为我市‘万企兴万村’行动示范点，公司与保和乡袁集

村等6个村结对，辐射带动633户农户受益。”7月22日，在舞阳县保和乡瑞兴葡萄种植产业园，漯河市瑞兴农业发展有限公司(以下简称瑞兴农业)总经理陈少华说。

记者在瑞兴葡萄种植产业园看到，一串串葡萄树枝繁叶茂，一串串葡萄用专业纸袋包裹

着，掩映在茂密的叶子中。记者打开一个纸袋，葡萄瞬间散发出诱人的果香。工人们有的在修剪枝条，有的在采摘葡萄，一派繁忙景象。

“阳光玫瑰是现在市场上比较火的一个葡萄品种，口感爽脆并伴有独特香味，是葡萄园主要种植品种。”陈少华说。

陈少华告诉记者，目前，瑞兴农业已与浙江嘉兴水果市场、漯河万邦农产品批发市场、广东百果园等大型市场、企业签订收购协议，同时通过主流电商平台、社区团购平台等十余个渠道进行销售，产品供不应求。

据了解，舞阳县保和乡瑞兴葡萄种植产业园始建于2019年，采取“龙头企业+村级合作组织”“龙头企业+农户”两种发展模式。在种植有机葡萄的基础上，逐步增加食用菌、玫瑰、黄桃、草莓等的种植，形成了集绿色种植、生态观光、采摘体验于一体的乡村旅游示范基地。为积极响应国家乡村振兴号召，瑞

兴农业积极参与“万企兴万村”行动，发挥龙头企业示范引领作用，不断健全联农带农机制，扎实推进农业提质增效，带动村集体增收和农民增收，跑出了乡村产业振兴加速度。

目前，瑞兴农业流转土地1000余亩，建成连体温室大棚285座，打造了舞阳县最大、最具特色的葡萄现代农业产业园。通过提供优质种苗、开展技术培训指导、建成葡萄交易市场等，瑞兴农业带动周边1270多户农户发展葡萄种植2900多亩。

“从大棚开建我就在这里打工，这些葡萄树可以说是我的看顾下成长起来的。”家住舞阳县文峰乡后堡村的刘秋玲说。

“从剪枝到套袋，再到采摘，葡萄的管理离不开人。”陈少华告诉记者，在瑞兴葡萄种植产业园，有30余名像刘秋玲一样实现家门口就业的村民，葡萄采摘期，更是用工旺季，高峰期日收入可达百余人，每人每日收入80元，人均年收入2万余元。

陈少华表示，未来将继续发挥龙头企业的带动作用，通过技术培训、产业联动、土地流转等方式，不断调优种植结构，提高产品品质，加大乡村旅游开发力度，让市民的“果篮子”更丰富、更美味，将瑞兴葡萄种植园打造成集农业、观光、休闲于一体的综合性旅游胜地。



经济技术开发区企业商业秘密保护工作座谈会召开

7月24日，经济技术开发区企业商业秘密保护工作座谈会在市市场监管局经开区分局会议室召开。

会上，市市场监管局反不正当竞争科有关负责人介绍了公司商业秘密保护、保密措施嵌入等需要注意的事项，并就如何开展商业秘密保护进行了深入解读。市市场监管局经开区分局相关负责人结合商业秘密具体案例，从行政保护的角度阐释企业如何保护商业秘密。企业家代表就本单位商业秘密保护遇到的问题进行咨询。

与会企业家表示，通过此次座谈会，他们更深刻地认识到企业要加强商业秘密保护意识，不断健全企业内部保护制度，完善保护措施，提高防范能力，增强自身创新力和市场竞争力。

王耕

漯河：产业“焕”新动能足

(上接01版)成为河南万亿级食品产业高质量发展的“发动机”。

为汇聚创新要素、打造一流创新生态，漯河市在人才引进、科创金融、平台搭建等方面持续发力，形成了加快培育发展新质生产力的“强磁场”。出台引进高层次人才“六可选”服务保障措施，推出“人才贷”“技能贷”，加快全国食品创新人才高地建设。7月6日，全国食品领域唯一的职业大学、河南省“十四五”期间设置的第一所本科层次职业院校——漯河食品工程职业大学正式揭牌。

深耕“科技+食品”，漯河在发展食品产业新质生产力的道路上蹄疾步稳。“下一步，我们要厚植食品产业新质生产力沃土，抢抓产业风口，强化标准引领，加强品类创新，为打造全省万亿级食品产业集群贡献漯河力量。”漯河市政府主要负责同志表示。

据《河南日报》

遇到城市内涝注意事项

当前正值汛期。市应急管理局提醒市民，城市发生内涝时尽量留在室内避险，如必须外出要注意以下事项：

步行注意事项

注意路边防汛安全警示标志，尽量贴近建筑物，不要靠近有漩涡的地方，防止跌入缺失井盖的水井。行走时要尽量避开灯杆、电线杆、变压器、电力线及附近的树木等；发现有电线落入水中，必须绕行并及时报告相关部门。

开车注意事项

最好把汽车开到地势较高的地方，不要在车内避雨。

开车通过有积水的道路时，如果不熟悉路况，应密切关注防汛警示标志，切忌冒险涉水。水深未知路段，应绕行，不可盲目通行，要观察水的深度，漫过车轴就不要行驶了，同时观察其他同类型车辆能否顺利通过再决定是否继续行驶。

涉水时要打开大灯、双闪灯，在进入漫水区域前，要注意与前面车辆保持较远车距，以防涌浪及带起的水花进入发动机，导致车辆熄火。车辆最好沿着前车走过的路线行驶，以免在水中遇到障碍。深水行车要稳住油门，低挡匀速过水，中途尽量不要停车、换挡，更不要急转弯。

车辆受困时要及时拨打救援电话，等待救援；如果车在深水中熄火，不要再启动以防止发动机进水；当汽车外积水进一步加深时，要及时逃生。

过立交桥注意事项

已进入立交桥的汽车应选择地势较高的辅路慢速行驶。

行人和骑自行车者，在立交桥处应远离深水、车辆，不要穿行于汽车之间，要选择地势较高处慢行。

市应急管理局提供

市沙澧河建设运行保障中心 织密防溺水安全网



生命财产。每天组织景区监察大队、保安大队360多人24小时对沙澧河开展巡逻。同时，市沙澧河建设运行保障中心增设了救生圈、救生绳等。

市沙澧河建设运行保障中心提醒广大市民，沙澧河是我们的母亲河，也是行洪河道，现已进入主汛期，水量较大，

关于收回国有建设用地使用权的公告

依据漯河市人民政府关于收回国有建设用地使用权的批复文件(漯政土(2024)63号)，市政府依法收回郾城区淮河路打通项目区域内部分国有建设用地使用权，注销该范围内土地登记，废止土地使用证书。

漯河市自然资源和规划局 2024年7月26日

招聘启事

因工作需要，现招聘设计人员1名。要求：本科及以上学历，广告设计、美术及相关专业，能够熟练运用Photoshop、Illustrator等设计软件。应聘人员年龄在26周岁以下(1998年7月及以后出生)。

报名方式：应聘者请将个人简历(请写清联系电话)、身份证、学历证书电子版发送至lhrbysysc@126.com邮箱。

联系人：韩女士 联系电话：15639506702
报名截止时间：2024年7月28日18:00前
漯河日报社印刷厂 2024年7月26日

遗失声明

●漯河市郾城区科学技术局财务专用章(编号：4111230001711)丢失，声明作废。
●编号为M411670638，姓名为李涵桐，出生日期为2013年1月5日的出生医学证明丢失，声明作废。

